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Budapest közegészségügye.
Budapest közegészségügyi kérdései vak*, 

mennyiünket érdekelnek, ép ezért fölkerestük 
dr Szakó Sándor tiszti főorvost és arra kértük, 
mondja el véleményét a főváros közegészségügyi 
állapotáról és mindarról, aminek szerinte a köz­
egészség javítása, tekintetében a legközelebb jö­
vőben történnie keik A főorvos nyilatkozata itt 
következik:

— A főváros közegészségügyi állapota ez 
idő szerint kielégítő, mert a fertőző megbetege­
dések száma az őszi időszakhoz mérten nem 
nagy, sőt kevesebb, mint tavaly ebben az idő­
szakban. Ha azonban beáll a hideg egész szigo­
rúságával, abban az esetben attól tarthatunk, 
hogy ez az állapot rosszabbodni fog. A főváros 
közegészségügyi állapotának megítélésénél t. i. 
tekintetbe kell vennünk közügyi intézményeink 
lerongyolt voltát. Vízvezetéki berendezésünk 
megrongálódok, a zárócsapok rosszak, ez ál­
landó nag" vizp: zerl ásnak az oka. Csatorna­
rendszerünk tisztit;! ;ra. kijavításra szorul. Le­
vegőnk az öntözés hiánya következtében nem­
csak az elkerülhetetlen füsttel és egyéb égési 
termékkel, hanem porral is nagy mértékben fer­
tőzött. Ha ennek dacára levegőnk talán még- 
sem oly rossz, mint például ezelőtt 4—5 évvel, 
annak részint az az oka, hogy az ipar és ke­
reskedelem pangása miatt forgalmunk kisebbe­
déit, részint pedig az, hogy sok száz gépiink 
nem szennyezi füstiével a levegőt, mert üzem­
zavar miatt' szünetel. Köztisztaságunk általában 
hanyatlott, az egyén, a ruházat* a lakás, a kör­
nyezet tisztántartása nehezebb, .mint eddig volt. 
A víz nem 411 a nap minden órájában rendel­
kezésre a főváros lakosai egy részének. Szap­
pan nehezen szerezhető be. meleg víz készítése 
nehézségbe ütközik, A hideg következtében az 
emberek összebújnak egy lakásba, ez zsúfolt­
ságra vezet

— A megélhetés esz. egyén legnehezebb 
í gondja, a táplálkozási nehézségek, a drágaság

növekedése, mind oly körülmény, ami a köz­
egészségügyet igen hátrányosan befolyásolja. 
A hosszú háborús évek voltak azok, amelyek 
bennünket közegészségügyi szempontból telje­
sen lerongyoltak s amely lerongyolódáson a  
szükségszerűség sorrendjében segítenünk kell, 
ha azt nem akarjuk, hogy közegészségügyünk 
a hetvenes évek színvonalára sülyedieti vissza.
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